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スミセイ「金メダル」アンケート 
あなたが「金メダル」を贈りたい人は誰ですか？ 

 

住友生命保険相互会社  
 
＜はじめに＞ 
「金メダル」とは、スポーツや音楽などの競技会・コンクールにおいて、優勝者に贈られる最高
のメダル。今夏のスポーツ界でも、金メダルをめぐって熱い闘いが繰り広げられることでしょう。 
さて、「一番」を意味し、人々からその栄誉を称えられ、祝福を受ける「金メダル」。あなたは
このメダルを、誰に贈りたいですか。 
住友生命（社長：佐藤 義雄）では、「金メダルを贈りたい人」をテーマにアンケートを実施しま
した。以下は、その集計・分析結果です。 
 

＜ 調 査 概 要 ＞ 
 
◆ 調査期間 ： ６月１日（日）～６月１５日（日） 
◆ 調査方法 ： インターネット（携帯電話）応募による自由記入方式 
◆ 調査対象 ： 全国の男女４，０００人 

（応募総数５，１３３人から男女各２，０００人を無作為抽出） 
内訳 20 代以下 30 代 40 代 50 代以上  計 

男性：人（％）  556（13.9）  835（20.9）  479（12.0）  130（ 3.3）  2000 
女性：人（％）  834（20.9）  611（15.3）  453（11.3）  102（ 2.6）  2000 
合計：人（％） 1390（34.8） 1446（36.2）  932（23.3）  232（ 5.8）  4000 

 
 

＜ 要 約 ＞ 
＜質問１＞ 「金メダルを贈りたい人」のトップは『親』、次いで『配偶者』 

◆金メダルを贈りたい人は圧倒的に『お母さん』。 

 『お父さん』にとっては少しさびしい結果に･･･。 

◆男性は、年齢が上がるほど『妻』の順位が上昇。 
一方、女性は『夫』の順位が下降していく？！ 

 
＜質問２＞「金メダルをあげたい有名人」１位は“ママでも金”の 谷亮子さん 

２位 みのもんたさん、３位 イチローさん、タモリさん 
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＜質問１＞ 金メダルを贈りたい人は誰ですか。 
 
◆「金メダルを贈りたい人」のトップは『親』、次いで『配偶者』 

票数（％）／○内は順位 

男女別 年代別 
位  全体 

男性 女性 20 代以下 30 代 40 代 50 代以上

１ 親 ４２．１ 37.4 ① 46.9 ① 50.2 ① 41.6 ① 35.1 ① 25.0 ② 

２ 配偶者 １９．８ 23.6 ② 16.1 ② 15.0 ② 22.3 ② 21.8 ② 25.4 ① 

３ 子ども ８．２  3.7   12.8 ③  5.6 ④ 8.9 ③ 10.7 ③  9.9 ⑤ 

４ 
有名人･ 
スポーツ選手 

６．７ 8.4 ③  5.0 ⑤  5.0 ⑤  5.7 ⑤  9.8 ④ 10.3 ④ 

５ 自分自身 ６．５  8.0 ④  5.1 ④  4.5    6.5 ④  8.4 ⑤ 11.2 ③ 

６ 彼氏・彼女 ４．３  4.8 ⑤  3.8    6.0 ③  3.7    2.7    3.4   

７ 仕事関連 ２．２  2.4    2.1    2.4    2.1    1.9    2.6   

８ 友人 １．７  2.2    1.3    2.4    1.7    0.8    0.9   

９ 祖父母 １．５  0.9    2.1    2.6    1.0    0.9    0.0   

10 兄弟・姉妹 １．３  0.9    1.8    1.9    0.6    1.2   3.0   

※その他：全体 5.8%、男性 8.1%、女性 3.4%、20 代以下 4.4%、30 代 5.9%、40 代 6.9%、50 代以上 8.2% 

 
全体では『親』が 42.1％と圧倒的トップでした。「いつも見守り、包んでくれた」（女性・20 代）、

「普段、素直に言えないけど本当は感謝しています」（女性・30 代）、「親になって初めて、子ど

もを育てることの大変さを知りました」（女性・20 代）、「あなたたちの息子で良かった」（男性・

20 代）、「愛という幸せを与えてくれたことに金メダル」（男性・30 代）など、なかなか口に出し

て伝えられない、親への深い感謝の気持ちがあふれています。     ＜質問１：補足（１）＞ 
 
 ２位は『配偶者』（19.8％）で、「貴方はパパとしても夫としても『金』です！」（女性・20 代）、

「たまにブーブー文句言っちゃうけど、パパがいての家族だよ」（女性・20 代）、「毎日、家族の

ためにお仕事ご苦労様。たまには、体を労ってあげてね」（女性・30 代）、「結婚して２０年。文

句も言わずよくがんばってくれました」（男性・40 代）、「気持ちは全く衰えることなく愛してま

すよ～」（男性・30 代）など、強い夫婦愛が感じられます。     ＜質問１：補足（２）＞ 

 
 ３位は『子ども』（8.2％）で、「いつも最高の笑顔をありがとう」（男性・30 代）、「パパとママ

に生きる意味を教えてくれました」（女性・20 代）、「いつも『ママ、大好き！』ってギュッと抱

きしめてくれてありがとう！」（女性・30 代）、「ママの人生を輝かせてくれたあなたに金メダル

を贈ります。あなたの人生が輝き続けますように」（女性・30 代）といった感謝の気持ちや、「ケ

ガに負けず、サッカーがんばれ！」（男性・40 代）、「大きくなったらピアニストになれたらいい

ね」（男性・40 代）など、親から子への、あたたかい応援メッセージも多く寄せられました。 
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 ４位は『有名人・スポーツ選手』（6.7％）で、北島康介選手に「どんな水着も実力次第！」（女

性・40 代）、バレーボール全日本女子に「チーム一丸となって闘っている姿に感動した」（女性・

50 代）、福原愛選手に「世界を相手にがんばって」（女性・40 代）など、この夏、活躍が期待され

るスポーツ選手に注目が集まっています。 

 

 ５位は『自分自身』（6.5％）で、「よく働いて･･･お疲れ様」（男性・40 代）、「これからも家族

のためにがんばれ」（男性・50 代）、「くじけるな！前進あるのみ！」（女性・20 代）、「一生懸命生

きてきてえらい！」（女性・50 代）など、自己を振り返ってさらに進んでいこうとする姿がうか

がえました。 

 

 ６位は『彼氏・彼女』（4.3％）で、「あなたのがんばる姿が私の励みになっています」（女性・

20 代）、「いつまでも大好きな野球ができますように」（女性・20 代）、「優しく支えてくれてあり

がとう」（男性・20 代）、「くだらないことで喧嘩してしまうけど、あなたの優しさに金メダル」（男

性・30 代）など、いつも支えてくれる恋人への、深い愛情が伝わってきます。 

 

 ７位は『仕事関連』（2.2％）です。上司に「あなたの寛大さは金メダルです」（女性・40 代）、

部下に「わがままな上司をよく支えてくれました」（男性・30 代）、同僚に「笑顔で周りの人たち

を気遣うあなたは素晴らしい」（女性・20 代）など、尊敬すべき職場仲間が受賞者となりました。 

 

 ８位は『友人』（1.7％）で、「私を見捨てず友達でいてくれてありがとう」（女性・20 代）、「今

度は僕が力になるから」（男性・30 代）、「うちらはずっと親友だ。いつでも頼ってこい！」（女性・

20 代）、「ありがとう、人生に生きがいを与えてくれて」（男性・60 代）など、生涯変わることの

ないあつい友情が感じられます。 

 

 ９位は『祖父母』（1.5％）で、「一番甘えさせてもらい、学ばせていただきました」（男性・20

代）、「育ててくれてありがとう。誰よりも元気なおばあちゃんに金メダル」（女性・20 代）、「最

後まで生きる意味を教えてくれた」（女性・40 代）など、多くの人が、おじいちゃん・おばあち

ゃんから、大切なことを教わり、与えられてきたようです。 

 

 １０位は『兄弟・姉妹』（1.3%）。「どんなに迷惑をかけても、いつも私の味方でいてくれてあり

がとう」（女性・30 代）、「おれが辛いときに何も言わずに支えてくれて感謝している」（男性・20

代）、「亡くなった両親代わりとしてすごく助けてもらった」（女性・40 代）。たまには喧嘩をする

こともあるでしょうが、やはり兄弟・姉妹は寄り添い合って生きているのですね。 

 

 『その他』では、『ペット』に「いつも家族みんなを和ませてくれてありがとう！」（男性・20

代）、『孫』に「疲れきったときにあなたの笑顔をみると、本当にホッとします」（女性・40 代）、

『部活の顧問』に「先生に出会ったから今の私がいると思う」（女性・30 代）、『入院先の看護師』

に「細かい心遣いありがとうございました」（男性・30 代）などの回答がありました。 

 

 金メダル受賞者は、その多くが「ありがとう」を伝えたい人でした。感謝の気持ちを持ってい

ても、身近になるほど素直に言い出せない･･･。それはお互いさまなのかもしれません。でもいつ

か、伝えきれない「ありがとう」を、言葉にできたらいいですね。 
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＜質問１：補足（１）＞ 『父親』と『母親』の比較 
 
 ◆金メダルを贈りたい人は圧倒的に『お母さん』。 
『お父さん』は少しさびしい結果に…。 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 全体でトップの『親』のうち、『父親』と『母親』の割合を調べてみました。全体では『父親』

が 21.3％なのに対し、『母親』は 78.7％と圧倒的な差が出る結果になりました。 

 また、男女ともに母親の割合が高く、「家の中で一番がんばっている母に金メダル」（女性・20

代）、「自分が親になり子育ての難しさを知りました」（男性・30 代）、「自分が母になって初めて

あなたの偉大さがわかりました」（女性・20 代）など、日頃のがんばりを称えるメッセージが多

く寄せられました。自分自身が親になって、改めて母親の苦労を知るケースが多いようです。 

 対して、父親には「クタクタになるほどがんばって働いてくれてありがとう」（男性・30 代）、

「家族のために一生懸命働いている姿はかっこいい」（女性・30 代）など、父親へのいたわりの

気持ちが伝わってきます。 

 

＜母親＞ 

「金メダルのように輝く笑顔をありがとう」（女性 20 代） 

「いつも遠くから見守ってくれてありがとう」（女性・40 代） 

「毎日当たり前のことの様になってしまっているけど、その一つひとつに感謝」（男性・20 代） 

「いつも家の中を安心できる場所にしてくれてありがとう」（女性・30 代） 

「私は、貴女ほど強い人をみたことがありません」（男性・30 代） 

「色々な苦労に堪えて生き抜いた人生に脱帽です」（男性・60 代） 

「もっと親孝行しとけばよかった。今なら心から言えるよ、お母さん大好き」（女性・30 代） 

 

＜父親＞ 

「普段はあまり会話をすることがなくなっているけど分かってくれる」（男性・30 代） 

「昔から厳しい父で反抗したときもありましたが、今は心から尊敬しています」（女性・20 代） 

「やっぱり親は越せないね！ ありがとう！」（男性・50 代） 

「常に自分を犠牲にして家族のことを考え、実行してくれる貴方は素晴らしい」（女性・30 代） 

「世界で一番かっこよくて、優しいお父さんに金メダルをあげたい」（女性・20 代） 

「陰ながらいつも支えてくれて本当にありがとうございます！」（男性・20 代） 

「親孝行してあげたかったのにゴメンね。お父さんの娘で幸せです」（女性・20 代） 

 

16.2%

29.0%

21.3%

83.8%

71.0%

78.7%

0% 50% 100%

女 性

男 性

全 体 父親

母親
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＜質問１：補足（２）＞ 『夫』と『妻』の比較 
 
 ◆ 男性は年齢が上がるほど『妻』の順位が上昇。 

一方、女性は『夫』の順位が下降していく？！ 

 
 

 
 
 
 
 
  
 全体で２位の『配偶者』のうち、『夫』と『妻』の回答数を比較してみたところ、全体では『夫』

41.0％、『妻』59.0％と、『妻』の割合が高い結果となりました。また、男性は年代を追って『妻』

の割合が上昇し、５０代以上ではトップになりますが、女性は『夫』が１位になることはなく、

５０代以上ではベスト３からも外れてしまいます。 
 女性の５０代以上でいきなり２位に現れたのは『自分自身』。「仕事に家庭、子育てとよくがん

ばったね」（女性・50 代）、「いろいろ辛いこともあったけど、子どもたちも立派に成長した」（女

性・50 代）など、子育てを終え、これまで家族を支えてきた『自分』を称えるメッセージが多く

見られます。また、年代を問わず、「誰も褒めてくれないから･･･」という声もありました。『夫』

が『妻』にどんなに感謝していても、言葉にしなければ伝わらないもの。何歳になっても、お互

いに「ありがとう」を言い合える関係でいたいですね。 
 
＜夫から妻へ＞ 

「いつもケンカしちゃうけどホントは感謝しています」（男性・20 代） 

「三歳児と、本気で喧嘩が出来る奥さんが好きです」（男性・30 代） 
「妻として母として No.1 です」（男性・40 代） 
「あなたの料理の欠点は美味しすぎて食べ過ぎてしまうこと」（男性・50 代） 
「いつも朝４時から、欠かさず弁当をつくってくれてありがとう」（男性・40 代） 
 
＜妻から夫へ＞ 

「あなたと巡り逢えたことが、金メダル級の喜びです」（女性・30 代） 
「私の両親を大事にしてくれて感謝しています」（女性・50 代） 

「いつまでも、かっこいい親父でいてください」（女性・40 代） 
「素晴らしい人格の持ち主！また生まれ変わっても主人と結婚したいです」（女性・40 代） 

 男性 女性 
 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 
～２０代 親 妻 恋人、 

有名人・スポーツ選手 親 夫 子ども 

３０代 親 妻 自分 親 夫 子ども 

４０代 親 妻 芸能人 親 子ども 夫 
５０代～ 妻 親 芸能人 親 自分自身 子ども 

男性：『妻』の割合推移

14.9%

25.6% 26.7%
35.4%

0.0%

25.0%

50.0%

～20代 30代 40代 50代～

女性：『夫』の割合推移

15.0% 17.7% 16.6%
12.7%

0.0%

25.0%

50.0%

～20代 30代 40代 50代～
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＜質問２＞ 金メダルを贈りたい有名人は誰ですか。（表中敬称略） 
 
◆１位は“ママでも金”の 谷亮子さん 
２位 みのもんたさん、３位 イチローさん、タモリさん 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

〔男性：2000 人〕     〔女性：2000 人〕 

1 イチロー 80  1 谷亮子 106 

2 島田紳助 52  2 タモリ 87 

3 みのもんた 51  3 みのもんた 75 

4 星野仙一 38  4 エド・はるみ 63 

5 明石家さんま  37  5 島田紳助 51 

6 谷亮子 34  6 東国原英夫 40 

金本知憲 イチロー 
7 
長嶋茂雄 

32 
 
7 
木村拓哉 

38 

9 タモリ 31  9 浜崎あゆみ 31 

10 東国原英夫 30  10 明石家さんま  28 

＜年代別＞ 

〔20 代以下：1390 人〕   〔30 代：1446 人〕 

1 タモリ 64  1 みのもんた 53 

2 谷亮子 53  2 イチロー 48 

3 みのもんた 42  3 谷亮子 46 

4 島田紳助 35  4 タモリ 39 

5 エド・はるみ 33  島田紳助 

6 イチロー 30  
5 
エド・はるみ 

37 

7 倖田來未 28 7 東国原英夫 25 

8 明石家さんま  26 

 

8 高橋尚子 23 

9 浜崎あゆみ 25  9 明石家さんま  21 

10 木村拓哉 20  10 木村拓哉 19 
 

〔全体：4000 人〕 
 氏名（肩書など） 票 

1 
谷亮子 
（柔道選手） 140

2 
みのもんた 
（司会者） 126

イチロー 
（プロ野球選手） 118

3 
タモリ 
（タレント） 118

5 
島田紳助 
（タレント） 103

6 
エド・はるみ 
（タレント） 91 

7 
東国原英夫 
（宮崎県知事） 70 

8 
明石家さんま 
（タレント） 65 

9 
木村拓哉 
（俳優・歌手） 61 

10 
星野仙一 
（野球日本代表監督） 46 

11 
北島康介 
（競泳選手） 45 

12 
橋下徹 
（大阪府知事） 44 

長嶋茂雄 
（巨人終身名誉監督） 43 

13 
浜崎あゆみ 
（歌手） 43 

15 
高橋尚子 
（マラソン選手） 40 

16 
金本知憲 
（プロ野球選手） 39 

17 
倖田來未 
（歌手） 35 

18 
福田康夫 
（内閣総理大臣） 34 

北野武 
（映画監督・タレント） 32 

19 
松井秀喜 
（プロ野球選手） 32 

 

〔40 代：932 人〕     〔50 代以上：232 人〕 
みのもんた  1 長嶋茂雄 14 

1 
イチロー 

30 
 2 谷亮子 13 

3 谷亮子 28  イチロー 

4 東国原英夫 23  
3 
星野仙一 

10 

5 島田紳助 22  5 島田紳助 9 

6 エド・はるみ 21  木村拓哉 

7 木村拓哉 17 福田康夫 

明石家さんま  

 6 

森光子(女優) 

5 

星野仙一  東国原英夫 8 

橋下徹 

16 
 9 三浦雄一郎 

(ﾌﾟﾛｽｷｰﾔｰ) 
4 

 



 6

 

 全体の１位は谷亮子さん（140 票）でした。「母親になっても、自分の夢に挑戦する気持ちをと

ても尊敬します」（女性・20 代）、「ママでも金！世界中のママに勇気を与えてください」（女性・

40 代）、「母になってもずっと強くいてください」（男性・20 代）など、子育てと両立しながら、

アスリートとして夢に向かう勇姿は、多くの人の心を動かしているようです。 

 ２位はみのもんたさん（126 票）でした。「日本一のパワフルさは誰もが納得の金メダルです」

（女性・30 代）、「毎日朝から晩までテレビでご苦労様です」（男性・40 代）、「あらゆるメディア

に出てがんばっている。われら中年の星！」（男性・40 代）など、名司会者として多忙なスケジ

ュールをこなす、エネルギッシュな姿が評価されました。 

 ３位にはイチローさんとタモリさん（118 票）が同票でランクイン。イチローさんには、「日本

の野球のレベルを世界に教えてくれてありがとう」（男性・20 代）、「日本人として誇りに思いま

す」（女性・70 代）など、“世界に誇れる日本人”として票が集まりました。 

また、タモリさんには「継続は力だと感心させられっぱなしです」（男性・40 代）、「毎日生放

送をがんばっていてスゴイ」（女性・20 代）など、平日の“お昼の顔”として、２５年以上も活

躍されている姿が支持されたようです。 

  

 男女別では、男性２位には島田紳助さん（52 票）がランクインしています。「人を笑わせるス

ゴイ人」（男性・20 代）などの、タレントとしての活動だけではなく、「カンボジアに学校を建て

るためにがんばっている」（男性・30 代）というコメントも多く寄せられ、ボランティア活動に

真剣に取り組む姿勢と、その実行力が共感をよびました。 

 また、女性の４位はエド・はるみさん（63 票）でした。「謙虚でおくゆかしい、老若男女に慕

われるすてきな芸人」（女性・20 代）、「私と同世代だと思いますが、新しいことに挑戦して夢を

叶えて素晴らしい」（女性・40 代）など、夢を諦めずに挑戦する心や、その礼儀正しさが評価さ

れ、今年最も飛躍した芸人としてランキン“グ～”入りを果たしました。 

 

 年代別では、20 代以下ではタモリさん（64 票）、30 代・40 代ではみのもんたさん（30 代：53

票、40 代：30 票）がそれぞれトップとなりました。ギネスの記録にも残る、毎日の生放送を続け

ているお二人に称賛の声が集まったようです。 

また、50 代以上のトップは長嶋茂雄さん（14 票）でした。「早く元気になってもう一度大舞台

へ」（男性・60 代）など、永遠のヒーローに熱いエールが多く寄せられました。その他、50 代以

上では森光子さん（5 票）、プロスキーヤーの三浦雄一郎さん（4 票）など、何歳になっても元気

に活躍されている方がランクインしています。 

 

以 上 


